
Angebote zur Stressbewältigung erwünscht

Um die Belastungen zu reduzieren und die Arbeitsbedingungen gesünder zu gestalten, favorisieren die Beschäftigten in der Pflege Angebote 
zur Stressbewältigung (56 Prozent) und Entspannung (51 Prozent). Das zeigte eine Auswertung von Befragungen im Rahmen des AOK-Services 
„Gesundes Unternehmen“ in den Jahren 2011 bis 2019. Insgesamt 11.149 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in stationären und ambulanten 
Pflegeeinrichtungen gaben dazu Auskunft.

� Quelle: AOK-Bundesverband, Report zur Betrieblichen Gesundheitsförderung in der Pflege 2021, aok-bv.de > Engagement > Pflege.Kräfte.Stärken. 
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Gesundheitsangebote, an denen Pflegepersonen interessiert sind 

Stressbewältigung  
mit Entspannung 56 %

Gesunde Kantinenangebote 30 %

Arbeitsgruppe im Unternehmen, die  
sich mit Gesundheitsschutz befasst 8 %

Entspannungskurse 51 %

Angebote zu Kommunikation  
und Führung 29 %

Nichtraucher-Training 7 %

Arbeitsplatzbezogene 
Rückenschule 50 %

Programme zur Gewichtsabnahme 28 %

Angebote zur Suchtberatung 3 %

Beratung für einen  
gesunden Rücken 39 %

Tägl. Gymnastik am Arbeitsplatz 24 %


